



Zřícenina hradu Skály (Bischofstein)

Kraj: Královéhradecký

Okres: Náchod

GPS souřadnice: 50.571704N, 16.140588E

Malebné zříceniny hradu Skály nalezneme ve skalní oblasti Jiráskovy skály, v jižní části Adršpašsko-teplických skal nedaleko Teplic nad Metují. Hrad Skály (dříve zvaný Katzenstein, v novověku pak Bischofstein) byl vystavěn v části skalního města a skalní útvary se staly součástí jeho opevnění. Původním úkolem těchto hradů byla ochrana obchodních stezek. Prvně je hrad připomínán roku 1393. Zánik hradu je datován do roku 1447, kdy byl spolu s ostatními okolními hrady (Adršpach, možná i Střemen) zbořen Slezany. Narozdíl od nich byl však hrad Skály později znovu obnoven Kočkou (odtud název Katzenstein). Roku 1466 byl v držení Hanuše z Varnsdorfu, roku 1488 v držení Zbyňka Buchovce z Buchova, následně hrad Skály Jan Špetle z Janovic připojil k Náchodu. Do roku 1513, kdy byl neúspěšně obléhán knížetem Lehnickým, hrad vystřídal několik majitelů. Pravděpodobně v konečné fázi historie nebyl již hrad dále udržován a roku 1567 je uváděn jako pustý.

Přestože byl vybudován ve skalním městě, nejednalo se o klasický skalní hrad, protože skály zde spíše nahradily části konstrukcí budov. Pod hradem byl v druhé polovině 16. století postaven novými majiteli panství zámek s hospodářským dvorem.

Dnes zde můžete z hradu Skály vidět zbytkové části zdiva, které byly účelně vsazeny do okolních skal, ale také zbytky zaklenuté místnosti. Pozůstatky hradu si můžete vychutnat zejména při výstupu na hradní vyhlíku, odkud budete mít krásný výhled do okolí.

Hrad Skály je volně přístupný po červené turistické značce ze stejnojmenné obce (5 km jihozápadně od Teplic nad Metují). Z obce je hrad vzdálen 0,5 km chůze nenáročným terénem.

Dnes zde můžete vidět zbytkové části zdiva, které byly účelně vsazeno do okolních skal. Pozůstatky hradu si můžete vychutnat zejména při výstupu na hradní vyhlíku, odkud budete mít krásný výhled do okolí Více zde: <http://www.region-adrspach.cz/hrady-zamky-zriceniny/hrad-skaly/>

